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Vážení a milí přátelé, 
 
Rok 2020 byl pro nás všechny poměrně náročný. Byť bylo zřejmé, že doba covidová je něco 
jako doba ledová a veškeré aktivity nám zamrazí, netušili jsme, že dopad bude až tak velký. 
S účinností ode dne 27. března proběhl zákaz maloobchodního prodej a prodej služeb což se 
týkalo i naší provozovny. Současně byl zakázán i volný pohyb osob na území celé České 
republiky a tato omezení nás v různých obměnách provázela téměř po celý rok.  
 
I nás se samozřejmě dotkla koronavirová opatření a to dost citelně. Nejenže se to odrazilo na 
návštěvnosti naší prodejničky a tím samozřejmě i na tržbách, ale od jara jsme neustále 
přerušovali naše kroužky paličkovaní určené pro děti a výukové kurzy pro dospělé. 
Nekonaly se žádné kulturní akce, výstavy, řemeslnické jarmarky, kterých jsme také dříve 
aktivně účastnili. 
 
V tomto roce jsme se také chystali na konání dalšího ročníku Krajkářských slavností, které jak 
už naši příznivci ví, pořádáme každým druhým rokem (vždy v sudém roce). Bohužel již 
v dubnu nám bylo jasné, že to nebude tak jednoduché a v květnu jsme se rozhodli, že 
slavnosti raději odložíme. I kdyby daná nařízení a omezení vlády byla do termínu slavností 
zrušena, už bychom nestihli zorganizovat vše v takovém rozsahu a kvalitě, jak bychom si 
představovali a jak jste vy, naši příznivci, byli zvyklí. 
I přes všechna omezení a restrikce jsme tu byli pro Vás s naší nabídkou produktů, které jste 
mohli zakoupit online přes náš webový obchod.  
 
Naše práce spočívá ve styku s veřejností – na propagaci místního řemesla, na konání a účasti 
různých akcí a toto vše nám současná situace a nepříznivý vývoj pandemie „vzala“. Ale já 
jsem věčný optimista, takže doufám, že se v příštím roce situace zklidní, my budeme moci 
uspořádat slavnosti a věnovat se své práci a poslání – udržení a rozvoji krajkářské tradice na 
Sedlicku. 
 
 
 
 
 

                                                                                            
                                                                                                      Martina Srbová 
                                                                                                      ředitelka společnosti       
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Sedlická krajka byla založena jako obecně prospěšná společnost dne 16. 11. 2001. 
Zakladatelé společnosti byli město Sedlice a Svazek obcí Blatenska.  
 
Zakladatel společnosti je nositel projektu Sedlická krajka, spolufinancovaného Evropskou 
unií v rámci programu SAPARD. 
Město Sedlice je vlastníkem veškerého movitého a nemovitého majetku vzniklého realizací 
projektu. 
Statutárním orgánem obecně prospěšné společnosti je ředitel, jenž řídí činnost společnosti a 
jedná jejím jménem. Úkony týkající se vztahu ředitele k obecně prospěšné společnosti činí 
Správní rada. Kontrolním orgánem společnosti je Dozorčí rada. 
Činnost společnosti je zajišťována orgány společnosti, managementem, zaměstnanci, 
externími spolupracovníky a dobrovolnými spolupracovníky.  
Sedlická krajka, o.p.s. se zabývá výrobou a prodejem ručně paličkované krajky, pořádá 
výukové kurzy pro dospělé a zájmové kroužky paličkování pro žáky základních škol, sbírá a 
archivuje dokumenty, historické vzory a provádí jejich rekonstrukci pomocí počítačové 
grafiky. 
 
 
 
Hlavní aktivity společnosti: 
Obchod s krajkou – vzorková prodejna, internetový obchod 
Výroba paličkované krajky postavená na komerčním základě je dobrým předpokladem 
k udržení a rozvíjení několikasetleté tradice. 
 
Vzdělávací činnost – kurzy paličkování, publikační činnost 
Udržení a rozvoj tradice formou výukových kurzů a zájmových kroužků. 
 
Zachování a rozvoj tradice – archiv vzorů a vývoj vzorů nových 
Shromažďovaní archivních dokumentů a původních vzorníků krajek, jejich restaurování, 
katalogizace a zveřejňování formou muzejních sbírek, výstavních expozic a odborných 
publikací. 
 
Doplňkový obchod – produkty lidových řemesel 
Široká nabídka produktů přispívá a pomáhá ke zvýšenému zájmu o návštěvu města a 
propagaci společnosti. 
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Obchod s krajkou – vzorková prodejna Sedlické krajky, o.p.s., se nachází již od roku 
2003 přímo na náměstí města Sedlice. Společnost nabízí výrobky z ručně paličkované krajky, 
pomůcky určené na výrobu krajek, propagační a informační materiály a ostatní drobné 
produkty lidových řemesel. 
 
Přehled tržby v roce 2020 (Pokladní deník) 

 
Celkem tržby v roce 2020 činily 162.103,- Kč. 
 
 
 
 
Internetový obchod s krajkou – nabídka výrobků přes webovou platformu je 
v provozu již od roku 2003. V roce 2008 byla spuštěná nová verze těchto internetových 
stránek, kde si mohou zájemci objednat nabízené zboží pomocí e-shopu. Tato verze byla v 
roce 2013 zmodernizována. Stránky mají poutavější design a jsou modernější, dynamičtější 
s větší nabídkou aktualit, odkazů a fotografií, které jsou průběžně doplňovány. 
 
Nákupy vedené prostřednictvím internetového obchodu mají lehkou stoupající tendenci a 
tvoří zhruba 16% z celkového prodeje.       
 
Přehled  návštěvnosti na www.krajky-sedlice.cz 

 



Vzdělávací činnost - výukové kurzy pro dospělé, zájmové kroužky pro děti.  
 
Kroužek paličkování při Sedlické krajce, o.p.s. pro žáky základních škol. 
Činnost kroužku pro žáky ZŠ byla zahájena 17. 9. 2007. 
V roce 2020 do kroužku paličkování při Sedlické krajce, o.p.s. docházelo celkem 21 dětí ve 
věku od 6-14 let.  
Děti byly rozděleny do 2 skupin podle věku. 
16 žáků navštěvovalo kroužek paličkování jednou týdně (v úterý) a konal se v učebně 
Základní školy v Sedlici.  
5 dívek docházelo jednou týdně (ve středu) do obchodu Sedlické krajky, o.p.s.  
Žákyně, které navštěvují kroužek paličkování, se učí základním technikám a to podle předem 
daných osnov. Získané dovednosti si mohou vyzkoušet výrobou jednoduchých obrázků 
(ptáček, motýlek, kočička, srdíčko…), které jsou jim vybírány lektorkou a odpovídají věku a 
zručnosti dítěte. Motivací pro malé krajkářky jsou různé výstavy a soutěže.  
Naším hlavním cílem a zájmem je celoroční nábor do kroužku paličkování - probudit v dětech 
a mládeži zájem o krajkářství, podílet se na jejich mimoškolní aktivitě a vychovat si příští 
generaci krajkářek, aby toto řemeslo zůstalo „živé“. 
Lektorka: Martina Srbová 
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Výukový kurz paličkování při Sedlické krajce, o.p.s. pro dospělé. 
Kurz paličkování pro dospělé byl zahájen 15. 3. 2007. 
Od zahájení těchto kurzů až po současnost k nám docházelo celkem 33 zájemců. Většina z 
těchto absolventů dochází dlouhodobě a opakovaně se vrací, aby si své znalosti prohloubila a 
doplnila o nové poznatky. 
V kategorii dospělých v roce 2020 docházelo do kurzu paličkování 5 žen. 
Byl sestaven individuální plán docházky. 
Lektorka: Martina Srbová 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zachování a rozvoj tradice – již od založení obecně prospěšné společnosti probíhá 
sběr a archivace veškerých vzorů, které pochází ze Sedlice nebo mají prokazatelnou 
návaznost na toto místo. Souběžně probíhá u některých vybraných vzorů, jejich konzervace s 
následným překreslením a to vše díky počítačovému grafickému programu, který tuto práci 
částečně usnadní. 
Tato činnost je jednou z hlavních náplní společnosti. Jde převážně o zachování vzorů, které 
jsou kulturním a historickým odkazem našich předků. 
Současně také probíhá neustálé rozšiřování nabídky vzorů nových, moderních, zaměřených 
převážně na skupinu „začátečník“ a „středně pokročilý“ a to vše z autorské dílny M. Srbové a 
E. Vrbové. 
Dalším důležitým bodem je sběr dat a artefaktů týkající se historie krajkářství na Sedlicku, 
což jsou fotografie, novinové články, brožury a historické pomůcky určené pro výrobu krajek. 
Díky celé řadě dárců bylo také získáno velké množství překrásných starých fragmentů krajek. 

 
Výroba krajek byla v minulosti spojujícím zájmem obyvatel a její výroba příležitostí 
ke vzájemné komunikaci mezi nimi. 
 
Atraktivita tradiční lidové výroby přivádí do regionu nové turisty a návštěvníky. 
 
To vše jsou hlavní důvody pro to, aby Sedlická krajka, o.p.s. svoji činnost neustále rozvíjela 
a to za neodmyslitelné podpory města Sedlice. 
 
 
 



Obrazová příloha: 
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Sedlická krajka, o.p.s. se během roku prezentuje a své výrobky nabízí k prodeji na akcích 
zaměřených na umělecká řemesla – jako jsou trhy a jarmarky. Cílem je nejenom 
představit činnost a zaměření společnosti, ale také upozornit na nabídku výrobků 
z paličkované krajky. Tyto akce by měly být hlavně finančním přínosem pro společnost. Na 
těchto akcích jsou prezentovány a nabízeny návštěvníkům paličkované krajky, pomůcky 
určené k výrobě krajek, propagační materiály a po celou dobu akce je vždy předváděna 
názorná ukázka výroby, kterou zabezpečují Martina Srbová (ředitelka společnosti) a Emilie 
Vrbová (členka Dozorčí rady). 
Další naší aktivitou jsou prezentační akce neziskového charakteru, což jsou ukázky 
výrobků a archiválií v podobě výstav. Může se jednat o výstavy krátkodobé, které jsou 
většinou tematicky zaměřené (Velikonoce, Vánoce, různá výročí a svátky…) nebo 
dlouhodobé, kde převážně seznamujeme veřejnost s historií a vývojem krajkářství na 
Sedlicku.  
V neposlední řadě jsou to také přeshraniční akce ve spolupráci s naším bavorským 
partnerem obcí Tiefenbach (Horní Falc, Bavorsko) a s přidruženými obcemi Schönsee a 
Stadlern. 
 
 
 
 
PRODEJNÍ AKCE V ČR 
 
Tradiční řemeslnické trhy a jarmarky v České republice – přehled: 
ZRUŠENY 
 
Bohužel tento typ akcí byl v tomto roce ovlivněn protiepidemickými opatřeními, kdy tyto 
akce byly z bezpečnostních a preventivních důvodů zakázány nařízením vlády. 
 
 
 
PRODEJNÍ AKCE V SEDLICI 
 
Akce a slavnosti konané v Sedlici - přehled: 
26.7.               tradiční „Svatojakubská pouť„ a DĚTSKÁ DÍLNA 
 8.8.               Krajkářské slavnosti - ZRUŠENY 
10. - 11. 10.  „Dny Otevřených Ateliérů“, Vzorková prodejna Sedlické krajky, o.p.s., Sedlice 
12.12.           „Stříbrná sobota v Sedlické krajce“ 
19.12.          „Zlatá sobota v Sedlické krajce“ 

 
 



 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
26.7.  „Svatojakubská pouť“:  Vzorková prodejna Sedlické krajky, o.p.s. 
                                                   Venkovní stanoviště v parku – DĚTSKÁ DÍLNA 

    
Sedlická krajka, o.p.s. Vás o posledním červencovém víkendu pozvala na tradiční 
Svatojakubskou pouť do Sedlice u Blatné, kterou pořádá město Sedlice. V nabídce byly 
klasické pouťové atrakce pro děti i dospělé, občerstvení a stánky s různorodými výrobky. 
Reprezentační prodejna Sedlické krajky měla otevřeno pro všechny zájemce tohoto tradičního 
řemesla v neděli od 10.00 - 16.00 hodin.  Navštívit jste také mohli naši venkovní dílničku, 
která byla určená především dětem. Každý si zde mohl vyzkoušet krajkářské umění a vyrobit 
si za pomoci lektorek malou praktickou kraječku -  „řetízkového“ MOTÝLKA na špejli. 
 
 
10. - 11. 10.  „Dny Otevřených Ateliérů“, Vzorková prodejna Sedlické krajky, o.p.s., Sedlice 

     
O tomto víkendu jsme „otevřeli dveře“ naší prodejny, v rámci projektu pořádaného Krajským 
úřadem jihočeského kraje - CESTY ZA UMĚNÍM, ŘEMESLEM, DESIGNEM, 
ARCHITEKTUROU. Po oba dva dny jste mohli navštívit řemeslníky, dílny, galerie a 
prodejny po celém Jihočeském kraji. V naší prodejničce jste mohli obdivovat či případně 
zakoupit naše paličkované kraječky s ukázkou výroby. Bohužel tento ročník: „Dny 
otevřených ateliérů“ se přes velké úsilí organizátorů příliš nevydařil. Hlavní podíl na tom 
samozřejmě měla zpřísněná koronavirová opatření, které zasáhla hlavně konání kulturně-
společenských akcí, ale ani počasí nám v tomto příliš nepřálo. O deštivém a chladném 
víkendu provázeném všemi zákazy a nařízeními se lidem nechtělo příliš cestovat, což se 
samozřejmě odrazilo i na návštěvnosti naší prodejničky, kde jsme si pro návštěvníky 
připravili i ukázky výroby paličkované krajky. 
 



12. 12. „Stříbrná sobota se Sedlickou krajkou“, Vzorková prodejna Sedlické krajky, o.p.s., 
Sedlice 
O této adventní sobotě, kdy jste měli možnost zavítat do našeho obchůdku a pořídit krásné a 
originální dárky pro Vás nebo Vaše blízké. OTEVŘENO bylo 8.00-13.00 hodin a jako 
poděkování jsme pro Vás připravili prosincovou AKCI, kdy každý zákazník při nákupu nad 
500,- Kč, obdržel hodnotný dárek. 

    
 
 
19. 12. „Zlatá sobota se Sedlickou krajkou“, Vzorková prodejna Sedlické krajky, o.p.s., 
Sedlice 

  

    
Poslední sobotu před Štědrým dnem jsme tu opět byli pro Vás s nabídkou našich krásných 
ručně vyráběných kraječek. V naší vzorkové prodejně jste mohli zakoupit originální dárek 
„pod stromeček“, ať už pro sebe nebo pro své blízké. I o tomto víkendu platila AKCE na 
skvělý vánoční dárek při nákupu nad 500,- Kč. 



 
 
 
PREZENTAČNÍ AKCE NEZISKOVÉHO CHARAKTERU V ČR 
Akce konané v Sedlici: 
14. 7.  Akce pro děti – „Veselé paličkování v parku“, Sedlice 
Tato akce je zaměřená pro děti docházející na příměstský tábor v Sedlici. Tábor s bohatým a 
různorodým programem již poněkolikáté pořádal místní Český svaz žen. Paličkování s dětmi 
se konalo v parku (přímo na náměstí), kde si děti bez rozdílu věku mohly vyzkoušet své 
dovednosti s paličkami. Děti zde strávily veselé a tvořivé dopoledne a na památku si odnesly 
vlastnoručně vyrobeného paličkovaného motýlka a kytičku na špejli. 
 

       
 
 
 
Výstavy/akce v ČR: 
3. 12. 2020 – 6. 1. 2021 – VÝSTAVA – „Ten vánoční čas dočkali jsme zas“ - Jihočeské 
muzeum v Českých Budějovicích – předvánoční mozaika osobností jihočeské lidové kultury 
a jejich tradic. 
Překrásnou výstavu připravilo Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích. Součástí 
předvánoční výstavy byly i krajky ze Sedlice. Výstava byla zaměřena na osobnosti tvůrců, 
kteří se snaží zachovávat jihočeskou lidovou kulturu a její tradice. Byly zde představeny 
profily lidových umělců a jejich řemeslné výrobky, kteří byli oceněni titulem Nositel tradice 
lidových řemesel Ministerstva kultury ČR nebo Cenou hejtmana Jihočeského kraje za rozvoj 
a udržování lidových tradic regionu. I když měla být původně výstava otevřená až do 6. ledna, 
mohli ji navštěvovat pouze jednotlivci za dodržování striktních protiepidemiologických 
opatření a to pouze do 18. prosince roku 2020, kdy bylo na základě rozhodnutí vlády ČR 
Jihočeské muzeum opět uzavřeno. 
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Ředitel je statutárním orgánem obecně prospěšné společnosti, jenž řídí činnost obecně 
prospěšné společnosti a jedná jejím jménem. Úkony týkající se vztahu ředitele k obecně 
prospěšné společnosti činí Správní rada. Kontrolním orgánem je Dozorčí rada. Ředitele 
jmenuje a odvolává správní rada. 
Činnost společnosti je zajišťována orgány společnosti, managementem, externími 
spolupracovníky a dobrovolnými spolupracovníky. 
 
 
Zakladatelem společnosti bylo město Sedlice a Svazek obcí Blatenska. 
 
 
Orgány společnosti a jejich pravomoci: 
 
 
Správní rada dohlíží na činnost společnosti. 
S p r á v n í   r a d a   v   r o c e   2 0 20 : 
Předseda:                      Ing. Jiří Rod 
Členové:                       Kateřina Brabcová 
                                     Iva Chládková 
 
 
 



 
 
Kontrolním orgánem společnosti je Dozorčí rada, která dohlíží na to, aby činnost veřejně 
prospěšné společnosti byla v souladu se zákonem, Zakládací listinou a Statutem společnosti. 
D o z o r č í   r a d a  v   r o c e  2 0 20 : 
Předseda:                     Bohuslava Kopalová 
Členové:                      Pavla Rakovanová 
                                     Emilie Vrbová 
 
 
 
 
 
 
Z a m ě s t n a n c i   v   r o c e  2 0 20 : 
Ředitelka společnosti:   Martina Srbová   
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Výkaz příjmů a výdajů 
 
Firma: Sedlická krajka, o.p.s.  Sedlice 
Období: od 1.1. 2020 až 31.12. 2020 
 
Příjmy za účetní období                                                Výdaje za účetní období 
Součty sloupců peněžního deníku                                  
 
Prodej zboží                      158.663,-Kč                         Nákup materiálu,zboží     54.238,-Kč 
Prodej výrobků, služeb         3.430,-Kč                         Mzdy zaměstnance         209.208,-Kč 
Ostatní příjmy                   300.000,-Kč                         Zdrav. a sociál. Pojistné 105.329,-Kč 
                                                                                       Provozní režie,ostatní     102.966,-Kč 
                                   
Příjmy celkem                  462.093,-Kč                      Výdaje celkem                 471.741,-Kč 
 
Základ daně                         - 9.648,-Kč  
 
 
 
 
Přehled a srovnání tržby - Pokladní deník                                                    
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Týdeník STRAKONICKO – č.27/8. července 2020 – článek – „Krajkářské slavnosti byly 
kvůli koronaviru letos zrušeny“ (autor: Miloš Vrátný), strana 7. 
 
Dny otevřených ateliérů – 13. ročník 2020 – propagační brožura k dané akci 
 
Týdeník STRAKONICKO – č.41/14. října 2020 – článek – „Omezení znamenala pro 
Sedlickou krajku čtvrtinovou účast“ (autor: Miloš Vrátný), strana 14. 
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Společnost Sedlická krajka byla zapsána do rejstříku obecně prospěšných společností u 
Krajského soudu v Českých Budějovicích. 
 
Datum zápisu:        17.4.2002 
 
Název:                     Sedlická krajka, o.p.s. 
 
Sídlo:                       náměstí T. G. Masaryka 114, Sedlice 387 32 
 
Identifikační číslo:   26046024 
 
Zakladatelé:            1. Město Sedlice se sídlem náměstí T. G. Masaryka 28, Sedlice 387 32,  
                                 IČ 00251755 
                                 2. Svazek obcí „BLATENSKA“ se sídlem J. P. Koubka 4, Blatná 388 01,  
                                 IČ 68538189 
 



 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
Dne: 14. 4. 2021 
Zprávu vypracovala :        Martina Srbová, ředitelka společnosti 
Kontrolu zprávy provedl: Ing. Jiří Rod, předseda Správní rady 
                                          Mgr. Kateřina Brabcová, členka Správní rady 
                                   
 


